
N° 2675/1 

EXTRAIT du procès-verbal de la séance du COLLEGE COMMUNAL du  

8 juillet 2021 

 

 Présents: Mme TARGNION, Bourgmestre-Présidente; 

M. AYDIN, Président du C.P.A.S.; 

Mmes et MM. DEGEY, CHEFNEUX, LAMBERT, LOFFET, BREUWER et LUKOKI, Echevin(e)s; 

M. DEMOLIN, Directeur général. Mme KNUBBEN, Directrice générale faisant fonction. 

 
 
POLICE ADMINISTRATIVE - Circulation routière - Règlementation provisoire en raison d’une 
manifestation publique (Feu d’artifices - Fête nationale - Animations), du 21 au 22 juillet 2021. 
 
 

LE  COLLEGE, 
 
 

Vu l’article 130bis de la NouvellelLoi communale; 
 
Vu le Code de la Démocratie locale et de la Décentralisation organisant la tutelle sur les 

communes de la Région Wallonne, en ses articles L1133-1 et L1133-2; 
 
Vu les règlements coordonnés de police en vigueur sur le territoire de la Zone de Police 

locale "Vesdre"; 
 
Vu le Règlement coordonné en matière de délinquance environnementale en vigueur sur le 

territoire de la Zone de Police locale "Vesdre"; 
 
Vu l’Ordonnance concernant la collecte des déchets provenant de l’activité usuelle des 

ménages et des déchets assimilés à des déchets ménagers en vigueur sur le territoire communal; 
 
Vu la demande introduite en date du 21 avril 2021 par le Service "Animations" de la Ville 

quant à l’organisation d’une réédition de l’événement du feu d’artifices de la Fête nationale, qui se 
déroulera le 21 juillet 2021; 

 
Vu la réunion de coordination du 17 juin 2021 ainsi que les avis conditionnés émis 

oralement à l’issue de ladite réunion par les Services concernés; 
 
Considérant que la Ville souhaite célébrer de façon traditionnelle la Fête nationale au 

travers d’un tir de "feu d’artifices"; 
 

A l’unanimité, 
 
 

ARRETE : 
 
 

Art.1.- Le présent arrêté est applicable à Verviers, à l’occasion des animations et feu 
d’artifices, du 21 juillet à 14h00 jusqu’au 22 juillet 2021 à 4h00. 

 
Art. 2.- L’arrêt, le stationnement et la circulation des véhicules, autres que ceux de 

l’organisation, sont interdits : rue Jules Cerexhe, dans sa partie comprise entre la rue de la Régence 
et le Pont Léopold, depuis le 21 à 14h00 jusqu’au 22 juillet 2021 à 4h00. 
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Art. 3.- L’arrêt et le stationnement des véhicules, autres que ceux de l’organisation, sont 

interdits à partir du 21 à 15h00 jusqu’au 22 juillet 2021 à 4h00 :  
- rue Lucien Defays, depuis la rue de la Station jusqu’à l’entrée de la trémie (des deux côtés de 

la chaussée); 
- rue Jules Cerexhe, dans sa partie comprise entre les rues du Moulin et de la Régence; 
- rue du Moulin, depuis la rue des Messieurs jusqu’au rond-point André Damseaux;  
- rue de la Régence, depuis la rue Jules Cerexhe jusqu’au carrefour entre les rue Pétaheid et des 

Messieurs.  
 
 
Art. 4.- Toute circulation de véhicule, excepté celle des véhicules d’urgence, est interdite 

à partir du 21 à 16h00 jusqu’au 22 juillet 2021 à 4h00 :  
- rue Lucien Defays, dans sa partie comprise entre le pont Parotte et la rue de la Station, sur les 

deux bandes de circulation en direction du Boulevard de Gérardchamps; 
- rue Jules Cerexhe, dans sa partie comprise entre les rues du Moulin et de la Régence;  
- rue du Moulin, depuis la rue des Messieurs jusqu’au rond-point André Damseaux. 

 
 
Art. 5.- Toute circulation de véhicule, excepté celle des véhicules d’urgence, est interdite 

à partir du 21 juillet 2021 sur ordre de la police possible à partir de 21h00 et jusqu’au 22 juillet 2021 
à 4h00 : 
- rue Lucien Defays dans sa portion entre la rue de la Station et le pont Parotte; 
- trémie de la rue du Marteau; 
- desserte du pont du Chêne; 
- pont Parotte; 
- sur la partie ouest du rond-point André Damseaux. A cet effet, des barrières de type "Nadar" seront 

installées sur l’entièreté du rond-point afin de laisser la partie est dudit rond-point ouverte à 
la circulation qui se fera en direction de la rue Saucy. 

 
 

Art. 6.- Afin de sécuriser les participants à la manifestation, un barriérage de sécurité sera 
placé face à l’esplanade, du côté droit de la rue Saucy, depuis le rond-point Damseaux jusqu’au coin 
du Pont Parotte. 

 
 
Art. 7.- Un couloir de sécurité de quatre mètres minimum sera en permanence maintenu 

libre de tout obstacle sur l’intégralité de la chaussée de la rue Jules Cerexhe afin de permettre 
l’intervention des véhicules d’urgence.  

 
 
Art. 8.- Pour des impératifs de sécurité ou d’ordre public, et en fonction de la foule 

présente, la circulation pourra être fermée dans le périmètre peu avant l’heure précitée ci-dessus sur 
simple injonction des forces de l’ordre. De même, la circulation dans le périmètre sera rouverte par 
les organisateurs sur décision des Services de Police. 

 
 
Art. 9.- Les éléments suivants devront être communiqués à la Zone de Secours "Vesdre-

Hoëgne-Plateau" et au Service de Police administrative : 
- le plan de tir; 
- l’attestation de couverture en responsabilité civile; 
- l’autorisation relative au véhicule ADR; 
- l’identité du tireur et son accréditation professionnelle. 
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Art. 10.- Les mesures en cause seront portées à la connaissance des usagers au moyen de 

barrières du type Nadar et des signaux C1, C3, D1 et E3, mis en place par les organisateurs et les 
Services techniques communaux. Les Services techniques mettront aussi les feux lumineux de 
la trémie à la phase rouge. 

 
 
Art. 11.- Mesures de sécurité à l’occasion du tir du feu d’artifices. Les Règlements 

généraux de police coordonnés sur le territoire de la Zone de Police locale "Vesdre" seront de strictes 
applications. Par ailleurs, l’organisateur aura une attention particulière aux points cités ci-dessous. 
Afin d’assurer à la manifestation un niveau de sécurité satisfaisant sans préjudice des dispositions 
particulières prévues par un éventuel Règlement Général de Police administrative local, les règles 
minimales de sécurité à respecter sont les suivantes : 
 l’organisateur désigne deux personnes à la surveillance du public sur le pont dit Parotte avec bouée 

de sauvetage à disposition. L’organisateur désigne également des personnes attachées à 
la surveillance des berges de la Vesdre durant la coupure de l’éclairage public; 

 les zones et les périmètres de sécurités schématisés sur les plans de l’artificier afin de garantir 
la sécurité du public sont de strictes applications. Le cas échéant, l’artificier pourra toujours 
augmenter les distances en cas de force majeur, jamais les réduire; 

 la zone de sécurité sera matérialisée par de la rubalise ou des barrières de type "Nadar", soit gardée 
par des "Stewards sécurité". Dans tous les cas, l’accès à cette zone sera interdit au public; 

 une signalisation non équivoque sera mise en place afin de matérialiser cette interdiction; 
 

 
 

 toutes les dispositions seront prises pour assurer la stabilité des mortiers afin d’éviter leur 
renversement et le risque de tir oblique ou horizontal direct vers les personnes; 

 la zone du pas de tir sera toujours entourée de barrières de type "Nadar"; 
 le pas de tir est interdit au public depuis le début du montage jusqu’à la fin du démontage; 
 le matériel pyrotechnique est placé sous la surveillance permanente du responsable technique du 

tir ou d’un opérateur; 
 une attention particulière sera apportée aux zones de retombées et au risque de chute d’éventuelle 

particules incandescentes. La sécurisation de cette zone est sous la responsabilité de l’artificier et 
de l’organisateur; 

 une attention particulière sera apportée aux riverains à proximité du pas de tir; 
 l’organisateur désignera un "Responsable sécurité" qui assurera une vigilance particulière quant 

au respect des mesures édictées ci-avant. Celui-ci assurera également l’appel des secours en cas 
d’incident via le numéro d’urgence 112; 

 une demi-heure après la fin du tir, le Responsable sécurité et l’artificier inspecteront les lieux de 
retombées afin d’éliminer les risques principaux de départ de feu; 

 l’organisateur tiendra compte des conditions météorologiques pour adapter son dispositif le cas 
échéant, voire annuler le tir si les conditions de sécurité ne sont pas garanties, notamment en cas 
de sécheresse ou de vent supérieure à 40 km/h; 

 les bouches d’incendie situées sur le terrain occupé ou à proximité doivent rester accessibles; 
 le pas de tir disposera au minimum de 2 extincteurs portatifs appropriés au risque et en cours de 

validité, ainsi que d’une couverture anti-feu. Ces moyens pourront être revus à la hausse en 
fonction de l’évolution des conditions le jour du tir; 

 deux jours au plus tard avant le feu d’artifice, l’organisateur devra adresser un avis écrit aux 
riverains de cette zone, les informant du tir, leur demandant de fermer les tabatières pendant 
la durée du tir et de protéger le matériel sensible aux retombées (tentes etc.), et leur demandant de 
tenir compte des réactions éventuelles de peur des animaux dont ils ont la garde; 
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 l’organisateur souscrira à une police d’assurance couvrant spécifiquement sa responsabilité civile; 
 les membres de l’organisation disposeront d’un signe distinctif (badge ou vêtement) permettant 

de les identifier aisément en cas d’intervention policière; 
 toutes les structures temporaires présentes sur le site de la manifestation seront adéquatement 

lestées pour en garantir la stabilité en cas d’intempéries; 
 les organisateurs commanditeront un contrôle, préalable à toute ouverture au public, des 

infrastructures présentes sur le site par la Zone de Secours "Vesdre -Hoëgne & Plateau" en matière 
de prévention des incendies et de sécurité en général; 

 le port sur les épaules des spectateurs, en ce compris les enfants, est interdit. 
 
 
Art. 12.- Les mesures Covid en vigueur aux dates sollicitées seront de stricte application. 
 
 
Art. 13.- Le port du masque sera obligatoire pour le public sur la voie publique.  
 
 
Art. 14.- L’organisateur veillera à distribuer en toutes boîtes une information aux riverains 

des rues directement adjacentes au site du tir. 
 
 
Art. 15.- L’organisateur est autorisé à pratiquer l’affichage promotionnel de celle-ci sur 

le territoire. Aucun panneau ne peut être placé sur la signalisation officielle ou sur les fûts supportant 
celle-ci. L’ensemble de l’affichage promotionnel devra être placé de manière à ne pas constituer une 
gêne à la libre circulation des usagers. Il devra être suffisamment arrimé pour qu’il ne risque pas de 
s’envoler en cas de fortes intempéries. Il devra être enlevé par les soins de l’organisateur, au plus 
tard, le deuxième jour suivant la fin de la manifestation. 

 
 
Art. 16.- L’organisateur sera tenu de remettre la voirie publique dans son pristin état, et ce 

dès la fin de la manifestation. Conformément à la réglementation en vigueur, tout abandon de déchets 
généralement quelconques qui résulterait de leurs activités sera passible d’amende administrative 
(dépôt sauvage). 

 
 
Art. 17.- Les contraventions aux dispositions du présent arrêté sont passibles des peines de 

police. 
 
 
Art. 18.- Le présent arrêté prendra ses effets dès sa publication aux valves de 

l’administration communale. 
 
 
Art. 19.- Sans préjudice de l’application d’éventuelles sanctions administratives afférentes 

aux différents règlements communaux en vigueur, les infractions aux dispositions du présent arrêté 
seront sanctionnées conformément aux dispositions du Code pénal. 
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Art. 20.- Le présent arrêté sera publié dans les formes légales puis transmise, pour 

information, aux Greffes des Tribunaux de Première Instance et de Police, à l’organisateur, ainsi 
qu’aux différents Services communaux concernés, aux Services de Police de la Zone "Vesdre", au 
T.E.C., ainsi qu’à la Zone de Secours "V.H.P.". 
 
 
 

PAR  LE  COLLEGE : 
 
La Directrice générale f.f., La Présidente, 

M. KNUBBEN M. TARGNION 
 

BAL584
Kupper-Targnion


